

# 无畏金兰冒新芽 磨炼可否开成花

年轻球员挑大梁，中国女篮迎来两场热身赛

冯子涵 报道

9月17日-18日，中国女篮将在西安迎来两场热身赛，对手是西甲联赛劲旅尤文图特女篮。参加本次热身赛的这支中国女篮，既有韩旭、杨舒予等有过多次国际大赛经验的球员，也有不少新面孔，但她们都有一个共同点：全部是年轻球员。

巴黎奥运会后，进入新老交替阶段的中国女篮遇到了第一个较大失利：亚洲杯卫冕失败、收获季军。这也令队伍下定决心，要加速更新换代的进程。8月18日，中国女篮组织18名球员进行夏季集训，在昆明海埂训练基地进行为期四周的高原训练。而在集训名单中，杨力维、黄思静、王思雨、潘臻琦、李梦等老将均不在列。

据中国女篮领队柴文胜介

绍，本期集训队最大的特点是年轻，入选队员都出生在1998年后，平均年龄仅为23岁，包括7名后卫、7名前锋和4名中锋。其中，有5名球员是首次入选国家队，她们是在U19女篮世界杯和大运会中表现出色的新队员。

“本期集训是为2028年洛杉矶奥运会选拔和储备后备人才。”柴文胜说，“按照计划，到2026年世界杯，我们要形成一套备战洛杉矶奥运会的核心阵容。聚焦这个目标，我们近期的训练是以培养年轻人、发现后备人才，提高她们的能力为主。”

最终，共有16名球员参加本次热身赛，周静、王佳琦此前因伤已经离队。

整体而言，中国队内线有韩旭和张子宇两大主力“高塔”，还有WCBA总冠军成员陈明伶，优势明显，但后卫线上的组织能力、控制

比赛节奏等都是短板。因此，集训中还特别设置了后卫训练营，以提升球员的串联能力和外线防守。

此次来访的尤文图特女篮以速度快、三分球准著称，对中国女篮，尤其是后场球员来说，是一次很好的检验。要知道，亚洲杯半决赛对阵日本队，中国队就输在防守端执行力不足，尤其是在三分球对位防守和限制冲抢篮板球方面做得不够好。

年仅18岁的山东姑娘张子宇，无疑是本次比赛中最受人关注的。这位被称为“女姚明”的小将，首次参加成年国家队比赛就一战成名。女篮亚洲杯上，她场均登场14分钟便可砍下15.6分5.6篮板1助攻。不过，在比赛中，张子宇也暴露了在横移和卡位方面存在短板，经过四周的“闭关修炼”，她是否改善了这些缺陷，在热身赛中将见分晓。



年仅18岁的山东姑娘张子宇(右一)，无疑是本次热身赛中最受人关注的年轻球员。新华社发

## 亚冠首轮，蓉城、海港今晚遇强手 争中超还夺亚冠，对哪支球队都是考验

记者 尹成君 报道

### 新军蓉城精锐尽出

中超争冠形势愈演愈烈，在这关键节点上，有希望争冠的成都队、北京队以及上海双雄都迎来了各自的亚冠征程，除北京国安参加二级联赛外，其余三队都将在亚冠精英赛当中进行角逐，对于目前处于中超榜首的成都队来说，怎样在两项赛事中平衡用力将十分考验他们的智慧。

成都队是亚冠精英赛的新军，本赛季他们的表现无愧于球迷。在中超赛场上，他们用极致的防守抢得了头名的位置，联赛过去大半，已经有些人困马乏，接下来亚冠精英赛的八场比赛又将持续到中超结束，他们还有精力与实力进行双线作战吗？

17日18:00，成都队将在客场对阵蔚山现代。这支韩国球队在上赛季就是放弃亚冠保联赛的代表，他们在亚冠精英赛上毫无作为，反而在国内联赛中突飞猛进，又一次

杀进了新一届的亚冠精英赛。

不过，这一次韩国足协对一些俱乐部不重视亚冠的做法，专门在9月初给参加本赛季亚冠的俱乐部开了一个壮行会，让他们提高斗志，在亚洲赛场上建功。包括蔚山现代、江原FC、FC首尔以及参加次级亚冠联赛的浦项铁人都表示，要争取进入淘汰赛阶段。

作为新军，成都蓉城不想轻易放弃自己俱乐部历史上的首个亚冠开门红，再加上该队主帅又是来自韩国的徐正源，他十分希望能在自己的同胞面前露一手，因此此次客场出征，蓉城精锐尽出，希望从蔚山现代身上抢得三分。

### 上海海港有所保留

对于上海海港，他们的焦虑感可能比成都队还要强烈。17日晚8:15，他们将在主场对阵实力

在亚冠东亚区名列前茅的日本神户胜利船，这支球队对于海港来说实在是太熟悉了，上赛季两支参赛队曾经有过交手，0:4的失利，是海港在整个赛季输得最惨的比赛。

时过境迁，由于东亚区的圈子实在太小，两支球队时隔半年后又相遇了。这一次，神户胜利船在联赛中受到了伤病的困扰，状态起伏不定，近期还陷入到了进球荒当中，上海海港的状态也与今年上半年有了很大的变化。

在外援方面，梅伦多的到来，让维塔尔找到更适合自己的位置，此外，由于亚冠不限制外援人数，因此在中超取消注册的吉斯塔沃可以征战亚冠，这些都是海港主场拿分的保障。

本赛季中超开赛至今，海港从刚开始时的掉队，一步步奋起直追，如今不仅排名第二，甚至有

能力凭借雄厚的实力和老道的经验逐渐挤掉成都队排名榜首，亚冠赛场上，海港同样有实力获得比上赛季更加优异的成绩。上赛季，海港主要在主场拿分，从而晋级到下一阶段的淘汰赛，这一次他们会更重视每一个主场的较量，神户胜利船要想在上海全身而退，只怕很不容易。

### 亚冠与联赛可否兼得

有趣的是，本轮亚冠结束之后，周末的中超联赛将迎来榜首四支球队的捉对厮杀，分别是上海申花VS成都蓉城，以及北京国安VS上海海港。在赛季初制定赛程时，中足联可能怎么都想不到9月21日的中超会有如此戏剧化的神剧本。这轮中超战罢，争冠形势肯定将会进一步明朗化。

亚冠无疑是这四支球队都感

到很吃力的大山，这是一个长期的赛程，如果没有足够的板凳深度和极具智慧的执教能力，球队是很难在双线获得双丰收的。事实上，中超的优先权高于亚冠，也是大家的共识。毕竟中超冠军争一争还是有希望的，而现在的亚冠冠军，则像镜花水月，不是财大气粗的西亚豪门，休想染指。

作为一家俱乐部，争夺中超冠军关系到自身的荣誉，征战亚冠，则关系到整个中超联赛以及中国足球的荣誉。在亚洲杯和世预赛上，中国国家队的拼搏能增强荣誉感，在亚冠赛场上同样如此，更何况，用一个更好的整体战绩来提高中超的技术积分，从而重新获得四个以上的亚冠席位，也是中超球队责无旁贷的任务。

所以，并不存在到底是保亚冠还是保联赛这样的选择题，几乎每支参赛的中超球队主帅都表示了晋级淘汰赛是最基本的目标。这个目标，对于目前争夺中超冠军的四支球队来说，并不算特别难的任务。当然，也不能因为亚冠某一场的失利，就把球队一棍子打死。

编辑:武俊 美编:刘燕 组版:侯波

